

新使命 新征程



# 一起来听听代表、委员两会“好声音”

2月23日,济南市章丘区第十八届人民代表大会第一次会议开幕。参加两会的人大代表、政协委员带着百万章丘百姓的真心期许,建睿智之言,献务实之策。一起来倾听他们的“好声音”。

圣井街道党工委书记 李宝光



## 人大代表李宝光:争当建设现代化济东强区先行军

圣井街道作为章丘区融入省会的桥头堡、科创经济的主阵地,将全面落实区第二次党代会、区“两会”精神,牢牢把握济南“东强”、章丘“西进”、轨道交通8号线等机遇,以“1463”发展思路统领全局。

聚焦“产业提质”,主动服务轨道交通8号线建设,坚定不移推进产业布局,全过程精准化对接18个省市重点项目建设,打造

高端集聚,项目引爆新高地。

聚焦“治理提效”,关键抓好红色服务联盟创建,重点推进社会治理综合服务,突出创新“社区吹哨,部门报到”工作机制,完善提升“15分钟党群服务圈”功能设置,打造党建统领、整体智治新标杆。

聚焦“城市提品”,结合开发区西片区开发运营,合理规划“生产、生活、生态”三

生空间,统筹推进“路网、水网、管网”全域一体功能配置,打造现代大气、功能完善的高新区。

聚焦“民生提优”,推动四大安置区按期交付,配套幼儿园建成投用,全域推广“三变改革”“一员三权”改革成效,促进群众增收,打造幸福安康、诗意栖居新福地。

埠村街道党工委书记 刘波



## 人大代表刘波:全力谱写科创新城、文旅埠村新篇章

聆听了边区长所作的政府工作报告后,总的感觉,这是一个尊重经济规律、尊重群众意愿,符合章丘实情实际的好报告。

结合埠村实际,在落实“新部署”上,要雷厉风行。我们要真正学深吃透党代会和《政府工作报告》精神,并转化为工作的动力、思路、方法,以科创新城片区、文化旅游片区、文化创意片区、体育运动片区“四区同建”的大行动,助推产城融合高质量发展,全力谱写科创新城、文旅埠村转

型跨越的新篇章。

在融入“新格局”上,要大显身手。面对黄河流域生态保护和高质量发展、“强省会”、“东强”等重大战略机遇,我们要主动承接科创、智造走廊辐射带动,坚持新兴产业和传统产业并举、提升能级和增强品质并重,推进可口可乐、娃哈哈、银鹭、萨博等优势产业技术更新和改造升级,加快构建现代产业体系。聚焦齐鲁古道文旅走廊,全力保障济莱高铁、济潍高速等重点项目施工,加快

埠村综合旅游度假区、山东广电中心等文旅大项目建设,为打造“城市会客厅”增姿添彩。

在践行“新使命”上,要尽心竭力。我们将始终坚持以人民为中心的发展思想,聚焦群众“急难愁盼”,用心保障东鹅南凤群众回迁安置,统筹抓好老旧小区改造、埠东安置房建设;精心组织农村自来水、污水收集处理和农村四好公路等惠民工程,使群众的获得感、幸福感更加充实、更有保障、更可持续。

相公庄街道党工委书记 窦广平



## 人大代表窦广平:聚焦创新发展,谱写匠心相公新篇章

相公庄街道将紧紧围绕党代会和“两会”精神的贯彻落实,聚力党建统领,聚焦创新发展,持续推进经济社会高质量发展,叫响擦亮“名相故里 匠心相公”的品牌。

创新思路强党建,筑牢坚强战斗堡垒。做实做优“一中心四融合”,打造高品质党建示范点,打造青年创业实践教学基地,引领人才振兴。

创新服务抓工业,推动经济高质量发展。始终坚持“项目为王”理念,开展重点

项目实践年活动,加快鑫仁和、章力、三牛等扩建项目落地,筑牢项目支撑。

创新路径促“三变”,推动全面乡村振兴。充分发挥街道和经济联合总社作用,以区域化党建为抓手,落实镇级三变项目,打造产业联盟。持续推进“欣农山谷”综合体、中草药产业园项目建设升级,打造长白山文旅康养带。

创新模式善治理,持续丰富“章丘经验”。推动政治更坚定,纵深推进“网格+”

融合发展,打响“服务+治理、一网兜到底”品牌。推动法治更深入,拓展“两官一律四管家进网格”等服务模式,创新乡村普法方式,深化法治街道、法治乡村建设,推进“十个一”全覆盖。

创新机制惠民生,提升群众幸福指数。聚焦全方位为民服务,着力完善交通、水利等基础设施,持续开展农村人居环境整治提升行动,建立健全农村燃气安全管理机制,统筹抓好各领域民生保障。

章丘区妇幼保健院党委书记 柴建军



## 人大代表柴建军:全力发展妇女儿童临床保健业务

政府工作报告振奋人心,字里行间显示出新一届区委区政府发展实体经济的坚强决心,也提出了一系列措施。我觉得求真务实,为章丘号准了脉,章丘的未来可期!

政府工作报告中提出了22件民生实事,其中有一件是推进全民健康信息平台建设。全民健康,妇幼先行。保障妇女儿童健康是妇幼保健院的分内职责和初心使

命,下一步工作中我们将以信息化建设为抓手,从孕前检查到产前检查,到住院分娩、月子护理、到产后康复、儿童保健,再到青春期保健和35—64周岁妇女两癌筛查工作,基本实现无缝隙链条式全生命周期的信息化管理。二是以妇幼专科联盟为载体,对标对表妇幼保健功能职责,完善并夯实区镇村三级网络,发挥妇幼保健院为龙头,镇街卫生院为龙身,村卫生室、服务站为龙尾的三级管理网络,加强管理队伍和业务队伍两个队伍建设,下沉基层群众,真正将全生命周期的管理落到实处,增强妇女儿童健康福祉,让政府放心、群众满意。三是保健与临床相结合,按照强专科、小综合的发展思路,统筹疫情防控和正常诊疗,全力发展妇女儿童的临床保健业务,高标准、高起点,推动妇幼健康事业高质量发展,助力全民健康。

章丘区行政审批局党组书记 田亮



## 政协委员田亮:争做全省最好店小二,服务群众和企业

作为一名政协委员,下一步,我将立足岗位,以“争做全省最好店小二”为目标,围绕优化营商环境,大力推进个人全生命周期和企业全生命周期的流程再造,通过线上线下齐办,为群众和企业高效服务。

在企业服务方面,依靠企业服务中

心,围绕政策咨询、解答兑现和手续办理慢、办理难的问题,实行“企业吹哨、部门报到”机制。在群众服务方面,推行“智惠导服+热线办理”模式,只要百姓拨通咨询电话,就全程帮代办,免费寄到家。将发挥部门协同高效、审批系统集成优势,继续

推进改革创新,让市场主体有更多获得感。将发挥政务大厅综合优势,推动审批服务向线上办、其他的政务服务大厅办,真正建设市民大厅、企业服务大厅,搭建起党委政府与企业群众的连心桥、发布厅,助力济东强区高质量发展。

章丘区文旅局党组书记、局长 袁致甲



## 政协委员袁致甲:打造文旅名城,助推文旅高质量发展

听了边区长的政府工作报告,非常振奋,非常鼓舞人心。报告总结了过去五年的工作,对今后五年以及今年的工作做了具体安排。

具体到我们文旅工作中,我们将紧扣黄河流域生态保护和高质量发展、“强省会”“东强”“南美”等重大机遇,聚焦中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展这一目标,做好以下几方面的工作。一是加快城乡公共文化服务一体化的进程,加大文化惠民力

度,切实提高群众的满意度获得感。二是加大城子崖、东平陵故城、焦家遗址等历史文物遗址的保护和利用,让文物活起来走出去。三是加大长鹿国际旅游度假区、绣惠古城、明水古城、华侨城等重大文旅项目的跟进和服务,大力提升乡村旅游的发展水平,切实擦亮国家全域旅游示范区的招牌。四是非遗工作进校园、进社区,把非遗工作在产业化以及群众参与度上再进一步提高。通过以上几方面的工作,助推文旅高质量发展,

全力打造文旅名城,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

本版采写:齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 支倩倩



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:洛菁